
ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA, 18 DE DEZEMBRO 
DE 2017. 

Presidência do vereador Márcio Domingues Andrade. 

Ás 19:00 horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores Danilo Júnior de Oliveira (PMDB), Denilson Augusto do 
Nascimento (PDT), Evair Messias Pereira (PSC), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSL), 
Helio Justino dos Santos (PR), Reginaldo Marques dos Santos (PMDB), e Welington dos 
Reis dos Santos (PMDB). Ausente o vereador: Gabriel Lourenço de Queiroz (PMDB), o qual 
apresentou atestado médico. O Presidente da sessão coloca a disposição a ata da reunião 
anterior, a qual foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. Em seguida o 
Presidente abre o PEQUENO EXPEDIENTE e informa que esta reunião tem com ponto 
exclusivo de pauta a Eleição da Mesa Diretora da Câmara para o exercício de 2018. 
Informou também que foi apresentada a seguinte chapa: Presidente: Evair Messias Pereira 
(PSC); Vice-Presidente: Welington dos Reis dos Santos (PMDB); Secretário: Denilson 
Augusto do Nascimento (PDT); e Segundo Secretário: Marcio Domingues Andrade (PDT). 
Comunicou também que foram apresentadas as seguintes candidaturas individuais: 
Presidente: Danilo Junior de Oliveira (PMDB); Vice-Presidente: Helio Justino dos Santos 
(PR); Secretário: Reginaldo Marques dos Santos (PMDB). Iniciado o GRANDE 
EXPEDIENTE, o Presidente concedeu dois minutos a cada vereador que quisesse 
discorrer sobre a referida eleição. O vereador Denilson Augusto do Nascimento frisou 
que é necessária a realização da eleição da Mesa Diretora, a qual ocorre anualmente. 
Solicitou que ao final nenhum dos vereadores saiam com mágoa um do outro, pois, estar na 
Câmara e fazer parte da Mesa Diretora são situações passageiras na vida destes 
vereadores. Que ser vereador não é cargo permanente e que estão nesta Casa por apenas 
mais três anos garantidos. Esclareceu que os nove vereadores são cidadãos adultos, 
pessoas esclarecidas, e não há necessidade de àqueles que perderem ou ganharem ter 
isso como mal querência ou insulto. Salientou que a disputa para estarem na Câmara 
ocorreu nas eleições e que gostaria que não acontecessem disputas no decorrer do 
mandato para que possam continuar trabalhando unidos pela comunidade. No uso da 
palavra o vereador Danilo Junior de Oliveira relatou fazer dele as palavras do colega 
Denilson Nascimento. Que estão nesta Casa humildemente disputando esta eleição, 
concorrendo a um pleito, mas, a intenção é de trabalhar juntos, de mãos dadas para buscar 
melhorias, independente de quem ganhe. Relatou ter certeza de que a pessoa que ganhar 
tem o intuito de trabalhar em prol da comunidade, buscando melhorias que o povo de 
Fortaleza de Minas precisa.  Após o vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues disse ser 
uma situação complicada porque considera os nove vereadores como um só, pois, todos 
tem a mesma intenção e o mesmo intuito, que é pensar na melhoria da cidade e no bem 
estar de cada fortalezense. Disse que em sua opinião deveriam se reunir os nove 
vereadores, entrar em acordo e escolher para que pudessem trabalhar em conjunto, mas, a 
democracia existe, a eleição está aí para ser feita. Enfatizou que em sua opinião os 
vereadores deveriam ter se reunido antes e feito acordo, visto que todos estão lutando pelo 
mesmo objetivo. Lembrando que todos são amigos uns dos outros e todos tem capacidade. 
Salientou que as vezes fazem combinações, e por isso devem honrar a palavra e não voltar 
atrás. Disse que não há perdedores, todos são vencedores, visto que estão lutando pelo 
mesmo objetivo. Com a palavra o vereador Evair Messias Pereira relatou que 
independente de quem for o vencedor, a intenção realmente é trabalhar com união, pois, 
nesta Casa são nove vereadores com o mesmo intuito. Não havendo mais assuntos para o 
grande expediente passou-se a ORDEM DO DIA: Iniciado o processo de votação para a 
eleição da Mesa Diretora para o ano de 2018, o Presidente lembrou aos vereadores que 
recentemente houve alteração no Regimento Interno da Câmara e Lei Orgânica do 
Município, a qual acabou com o processo de votação secreta, portanto, esta votação será 
aberta e nominal, conforme citado no edital de convocação. O Presidente solicita ao 
secretário da mesa que faça a chamada nominal dos vereadores que deverão se manifestar 
expressamente em que sentido votam, informando que a votação será individual por cada 
candidatura, votando sim ou não. Iniciada a votação primeiramente para Presidente, tendo o 
vereador Evair Messias Pereira (PSC) recebido cinco votos favoráveis dos vereadores: Evair 
Messias Pereira (PSC), Denilson Augusto do Nascimento (PDT), Welington dos Reis dos 



Santos (PMDB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSL) e Marcio Domingues Andrade 
(PDT);e o vereador Danilo Junior de Oliveira (PMDB) recebido três votos favoráveis dos 
vereadores: Danilo Junior de Oliveira (PMDB), Helio Justino dos Santos (PR) e Reginaldo 
Marques dos Santos (PMDB). Continuando foi feita votação para Vice-Presidente, o 
vereador Welington dos Reis dos Santos recebeu cinco votos favoráveis dos vereadores: 
Welington dos Reis dos Santos (PMDB), Evair Messias Pereira (PSC); Denilson Augusto do 
Nascimento (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSL) e Marcio Domingues Andrade 
(PDT); o vereador Helio Justino dos Santos recebeu três votos favoráveis dos vereadores: 
Helio Justino dos Santos (PR), Reginaldo Marques dos Santos (PMDB) e Danilo Junior de 
Oliveira (PMDB). Colocado em votação o cargo de secretário da mesa diretora/2018, o 
vereador Denilson Nascimento recebeu seis votos dos vereadores: Marcio Domingues 
Andrade (PDT), Denilson Augusto do Nascimento (PDT), Evair Messias Pereira (PSC), 
Reginaldo Marques dos Santos (PMDB) e Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSL), e o 
vereador Reginaldo Marques dos Santos recebeu dois votos dos vereadores: Danilo Junior 
de Oliveira (PMDB) e Helio Justino dos Santos (PR). Após foi colocado em votação o cargo 
de segundo secretário em que foi apresentada inscrição apenas do vereador Márcio 
Domingues Andrade, tendo recebido sete votos favoráveis dos vereadores: Marcio 
Domingues Andrade(PDT), Evair Messias Pereira (PSC), Denilson Augusto do Nascimento 
(PDT), Helio Justino dos Santos (PR), Reginaldo Marques dos Santos (PMDB), Welington 
dos Reis dos Santos (PMDB) e Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSL); e um voto contrário 
do vereador Danilo Junior de Oliveira (PMDB). Encerrada a votação o Presidente/2017, 
declara eleita a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Fortaleza de Minas para o 
exercício 2018, assim composta: Presidente: Evair Messias Pereira (PSC); Vice-
Presidente: Welington dos Reis dos Santos (PMDB); Secretário: Denilson Augusto do 
Nascimento (PDT); Segundo Secretário: Márcio Domingues Andrade (PDT). Antes de 
encerrar a sessão, o Presidente lembrou aos presentes que no dia primeiro de janeiro de 
2018, haverá posse da mesa diretora eleita nesta reunião. Questionou aos colegas o melhor 
horário para realização da sessão solene de Posse, e após acordo, a referida sessão foi 
agendada para o dia primeiro de janeiro de 2018 às 10:30 horas na sede da Câmara 
Municipal. Em aparte o vereador Welington Santos solicitou a palavra para convidar todos 
os vereadores, prefeito e vice-prefeito para participar da Festa de Santos Reis que ocorrerá 
no bairro Chapadão. Após o vereador Evair Messias Pereira, eleito Presidente da 
Câmara/2018 agradeceu os votos recebidos e reafirmou  o que disse antes da votação, 
pois, estão nesta Casa para trabalhar juntos. Ao final disse querer o apoio de todos os 
vereadores, podendo contar com o apoio do mesmo no que for preciso. Não havendo nada 
mais a tratar, o Presidente convoca para reunião extraordinária no dia 20 de dezembro de 
2017, as 19:00 horas, tendo como pauta exclusiva a votação do Orçamento/2018. Convoca 
também para reunião extraordinária também no dia 20/12 após a sessão das 19:00 horas, 
tendo em vista votar projeto de lei nº 39-A em segundo turno. Em aparte informou que 
esteve com o prefeito nesta data, e falaram sobre a devolução financeira da Câmara à 
prefeitura, tendo o Presidente lembrado que já houve devolução quando da adequação do 
repasse da Câmara, tendo permanecido nos cofres da prefeitura quase duzentos e setenta 
mil reais. Tendo informado também que mesmo assim serão devolvidos em torno de setenta 
mil reais ao executivo os quais serão revertidos em abono de natal aos servidores. Dito pelo 
prefeito que talvez será necessário complementar este valor, pois, este abono também será 
repassado aos servidores inativos, tendo Presidente 2017 parabenizado o prefeito pela bela 
atitude. Após declara encerrada esta reunião e para constar é lavrada a presente ata que 
aprovada, é assinada pelos presentes.___________________________________________ 
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